
Niederschrift 
konstituierende öffentliche Sitzung des Ortsteilrates Arnsgrün-

Bernsgrün-Pöllwitz 

 Sitzungstermin: Dienstag, 20.08.2024 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Vereinshaus Bernsgrün, Mittelring 18, 07937 

Zeulenroda-Triebes 

Anwesend sind: 
Herr Andreas Jung  
Herr Maik Klug  
Frau Kerstin Neuparth  
Herr Andreas Rosenbaum  
Herr Jörg Steinbrich  
Herr Andreas Stiller  
Herr Lars Weigold  
 
 

Entschuldigt fehlen: 
Herr Steffen Jubold  
 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Verpflichtung der Mitglieder des Ortsteilrates 
2 Geschäftsordnung für den Ortsteilrat Arnsgrün-Bernsgrün-Pöllwitz 

Vorlage: VOABPö-001-2024 
3 Feststellung der Tagesordnung 
4 Wahl Stellvertreter 
5 Bürgeranfragen 
6 Sonstiges 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Verpflichtung der Mitglieder des Ortsteilrates 
  
 Die Mitglieder wurden verpflichtet.  

 
  
zu 2 Geschäftsordnung für den Ortsteilrat Arnsgrün-Bernsgrün-Pöllwitz 

Vorlage: VOABPö-001-2024 
  
 Die Beschlussvorlage wurde einstimmig angenommen.  

 



  
zu 3 Feststellung der Tagesordnung 
  
 Der Tagesordnung wurde der Punkt 5 in einen nichtöffentlichen Teil 

Punkt 1 umgeändert. Punkt 6 und 7 im öffentlichen Teil wurden Punkt 5 und 6.   
 

  
zu 4 Wahl Stellvertreter 
  
 - Wahl des Stellvertreters des Ortsteilbürgermeisters: gewählt wurde Kerstin 

Neuparth (Stimmen: 6 x Kerstin Neuparth , 1 x Andreas Rosenbaum) 

 
 

  
zu 5 Bürgeranfragen 
  
  

Anfrage an den OTR : 
1. Termine für den OTR ob zwischen TA und HA oder immer nach HA  
2. Zuarbeiten und Beschlüsse per Mail über die Internetseite der Stadt oder wie immer 
alles in Papierform 
3. Instandsetzung  Bushaltestellen Wolfshainer Kreuzung und Schönbrunn  
4.  Probleme Reussischer Hof in Pöllwitz   (Zuständigkeit und Schlüssel) 
5. Reinigung der Kanaleinläufe in den Ortschaften (Zuständigkeit, Termine usw. ) 
 
Informationen des Ortsteilbürgermeister an den OTR am 20.08.2024: 

- sehr gutes Gespräch mit Bürgermeisterin Heike Bergmann ca. 1 Stunde Gespräch 

über Wünsche und Anregungen über die Ortschaften  

- Sehr gute Einarbeitung und Hilfe von Andreas Rosenbaum und Denis Kirchner, 

ohne die Hilfe von Frau Kirchner wäre meine Arbeit und Einarbeitung nicht 

möglich - großen Dank an beide  

- Vorstellung im Bauamt bei Frau Forster 

- Wahl des Stellvertreters des Ortschaftsbürgermeisters: gewählt wurde Kerstin 

Neuparth (Stimmen: 6 x Kerstin Neuparth , 1 x Andreas Rosenbaum) 

 
 
Zu Punkt 1: OTR Sitzungen finden immer zwischen TA und HA statt  
Zu Punkt 2:  OTR Mitglieder möchten bitte alle Einladungen zu den öffentlichen und 
nichtöffentlichen Sitzungen per Papierform erhalten 
Zu Punkt 3: Vorschlag zur Instandsetzung der Bushaltestelle Wolfshain: vielleicht mit 
Blech verkleiden, in Schönbrunn einen Bau für ca. 6 Kinder  ähnlich wie 
Unterstellmöglichkeiten bei der Deutschen Bahn  
Frage an PHG Greiz nach Busverbindung und Nutzung der Bushaltestellen  
Zu Punkt 4: OTR Mitglieder kümmern sich um ein klärendes Gespräch mit allen 
Beteiligten die den Reussischen Hof nutzen oder nutzen möchten 
Zu Punkt 5: es wird ein Treffen mit Frank Schneider geben - Mitte September (Reinigung 
der Kanäle in den Ortschaften) 
Probleme (Wassereinläufe) in Arnsgrün bei Hausnummern 90-92 (Fotos folgen) 
 
Allgemeines:  

- in Bernsgrün läuft eine Flurbereinigung nach 25 Jahren aus, wann ist Beginn mit 

Baumaßnahmen - Frage ans Bauamt 

- Frage aus Pöllwitz: ob Hundebeutel mit Behälter am Reussischen Hof aufgestellt 



werden können  

- vor einigen Jahren war eine Ortsbegehung bezüglich einer Wanderhütte für den 

Moorwanderweg Pöllwitz, diese sollte am Reussischen Hof in Pöllwitz  

aufgestellt werden mit Grillplatz – Nachfrage beim Bauamt 

- erneute Anfrage und Prüfung wegen eines Parkplatzes am Moorwanderweg, ob 

dieser gebaut werden kann -  war schon mal in Prüfung/Planung (Wechsel des 

Förster) 

- Frage ob es Glückwunschkarten zum Geburtstag von der Stadt vorgefertigt mit 

Wappen des jeweiligen Ortschaften gibt 

- Frage: gibt es Melderegister der Ortschaften für Ortsteilbürgermeister wegen 

Geburtstagen und Ehrungen  

 
 

  
zu 6 Sonstiges 
  
 Die nächste Ortschaftsratsitzung findet am 8.10.24, 18.30 Uhr,in Pöllwitz, Reußischer Hof 

statt.  
 

  
 
 
 
Zeulenroda-Triebes, den 28.08.2024 
 
 

 Gez. Klug/ Ortsteilbürgermeister 
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